

В последнее воскресенье ноября, в России отмечается День матери.

http://school45.abiturcenter.ru/

История праздника – День Матери

Указом Президента РФ Б. Н. Ельцина от 30.01.98 г. N 120 учрежден ежегодный российский праздник — День матери. Праздник отмечается в последнее воскресенье ноября.

И хотя этот праздник отмечается всего восьмой год, но во все времена мама была и остается самым главным и близким человеком для каждого из нас.

Российских матерей всегда отличали щедрость души, преданность, самопожертвование, любовь и великое терпение. И сегодня они бережно хранят семейный очаг, учат детей добру, взаимопониманию, нравственности.



Официальное объяснение этого праздника таково: День матери отвечает лучшим отношения россиян к материнству, российского объединяет слои общества идеях добра почитания женщины-Матери. Кроме считают многие, того, как необходимо повышать cmamyc женщины-матери.

Иногда уточняют: существует Женский праздник 8 Марта. Женский вообще, подчеркивает почетное матери. День звание матери праздник сравнительно имеет молодой. Он еще не традиций, установившихся семейном кругу eso мало кто надеемся, отмечает. Ho, что временем значение этого дня возрастет, потому что по смыслу и содержанию святой самый праздник.

Мама

В старом вальсе штраусовском впервые Мы услышали твой тихий зов, С той поры нам чужды все живые У отраден беглый бой часов.

Мы, қақ ты, приветствуем зақаты, Упиваясь близостью қонца. Все, чем в лучший вечер мы богаты, Нам тобою вложено в сердца.

К детским снам клонясь неутомимо, (Без тебя лишь месяц в них глядел!)
Пы вела своих малюток мимо
Горькой жизни помыслов и дел.

С ранних лет нам близок, кто печален, Скучен смех и чужд домашний кров... Наш корабль не в добрый миг отчален И плывет по воле всех ветров!

ве этого все бледней лазурный остров — детство, традициям Мы одни на палубе стоим. теринству, воссийского видно грусть оставила в наследство добра и Пты, о, мама, девочкам своим!

М. Цветаева









Моя мама

Моя мама по профессии учитель. Раньше она преподавала русский язык и литературу в Перми. Но так как мой папа военный, его отослали в Ростовскую область, и мы поехали с ним. Уже потом перебрались в Москву. По некоторым обстоятельствам она стала военной. И все-таки её область познания в русском и литературе не пропали даром. Вечером она помогает мне с уроками, объясняет все, что мне непонятно.

Мою маму зовут Галина Николаевна, просто Галя. Она с легкостью вливается в коллектив, ей много раз приходилось знакомиться с новыми людьми. Я уважаю её вкусы, она немного со строгостью уговаривает на любые поездки или школьные музеи. Так что любые выходные у нас проходят весело. Моя мама с хорошим чувством юмора.

Как раз сейчас папа уехал в командировку, а мой брат живет со своей девушкой. Мы с мамой дополняем друг друга.

Моя мама самая лучшая. Я её люблю!

Коваленко Андрей, 8^Акласс

ШКОЛЯР №32, ноябрь 2007 года

Легенда о сердце матери

Что такое – мать?

Влюбился юноша в красавицу. Так влюбился, что высох весь, дошел до безумия. А девушка была так холодна и строптива, что лишь насмехалась над его любовью. Наконец она снизошла до объяснений:

- Все твердишь: люблю, люблю. Скажи, кого из нас больше любишь, свою мать или меня?
- Тебя. отвечал юноша.
- Как любишь?
- Тело мое, душа моя в твоей власти.

Усмехнулась холодная красавица и сказала:

- Не верю. Если любишь меня больше своей матери, поди сейчас же и принеси мне ее сердце. Остолбенел несчастный влюбленный, пораженный страшным капризом, потом бросился на колени:
- Сжалься надо мной!

Красавица надменно вскинула голову: - Говорила же я, что любовь твоя - пустые слова! - и, громко захохотав, отвернулась.

Безумная любовь повлекла юношу к родному дому. Темной ночью переступил он его порог. А когда возвращался, сжимая в ладонях сердце матери, споткнулся и упал. Охнуть не успел, как услышал:

- Ты ушибся, сынок. Сильно болит?

Говоря о значении матери в жизни человека, я хочу напомнить известную библейскую притчу о суде царя Соломона, повелевшего мечом разрубить младенца и отдать по половинке каждой из женщин, претендующих на него: так он обнаружил настоящую мать, которая воспротивилась этому убийству и была готова отказаться от ребенка в пользу своей соперницы.

Обе эти притчи о материнской любви, любви жертвенной, исполненной огромной силы, которая, словно оберег, защищает мать и дитя от невзгод и смертельных опасностей.

Отношения матери и ребенка являются, по-моему. ключевыми, знаковыми для всей жизни человека. Эти отношения важны и закреплены эволюционно. Дело в том, что в ряду эволюционного развития животного мира есть два типа взаимоотношений матери и потомства. Те животные, у которых нет заботы о потомстве, обычно очень плодовиты, чтобы хоть какая-то часть вида выжила и доросла до репродуктивного возраста. Вторая часть частности, млекопитающие, рождают небольшое количество потомства, потому что после рождения есть забота о детеныше. В животном мире есть «уникальные» родители- рыбки – морские коньки, у которых самцы вынашивают потомство, лягушки, у которых на спинках есть специальные углубления для икры, самки раков, носящие маленьких рачков на ножках и т.д. Но человек - существо биосоциальное, и в нем, на биологического. основе инстинктивного, бессознательного большая доля социальной составляющей.

Отношения матери и ребенка изучают психологи, антропологи, социологи, медики и на сегодняшний день можно говорить о большой палитре мнений на эти взаимоотношения. Я бы хотела выделить те точки зрения, которые изучают влияние отношений матери и ребенка и их влияние на ощущение безопасности в будущей жизни. Очень интересной концепция Э. Эриксона « Мир устроен является ребенок постоянно оказывается в так. что состоянии напряжения потребностей и вынужден некоторое время пребывать в этом состоянии. Поведение матери позволяет ему «побеждать» чувство базового недоверия и к концу первого года образуется баланс между базовой верой и базовым недоверием, который для успешного психического развития должен быть в пользу веры и надежды». В этологических исследованиях, начало которым было положено в экспериментах Х Харлоу С детенышами обезьян, воспитывающимися без матери, было показано, развития детенышей для нормального недостаточно только удовлетворения физиологических нужд. Х . Харлоу сформулировал понятие об эмоциональном комфорте, который присутствии специфических достигается стимулов от матери. Это мягкая шерсть, за которую можно цепляться, наличие «тела» (шерстистого и мягкого), к которому можно прижаться. Понятие οб эмоциональном комфорте, необходимом для психического развития, наличие потребности в безопасности и роль матери в их обеспечении, а также влияние этих структур на формирование базовых образований личности легли в основу теории привязанности (Дж. Боулби., М. Айнсворт). На основе заботы и поддержки, оказываемых матерью в первый год жизни, у ребенка образуется привязанность к ней, как к объекту, эту поддержку обеспечивающему. Исследования привязанности у детей и взрослых установили ее роль в устойчивости к стрессам, связь качества привязанности с депрессивным складом личности, влияние на развитие родительских супружеских качеств, устойчивость расстройствам, невротическим формирование стиля мотивации достижений, т.е успешной социализации человека в обществе.

Таким образом, становится очевидным, что отношения с матерью - символ народной мудрости, сила традиции, вековых знаний, призванная хранить и беречь все ценное, что есть на Земле.

Джафарова С.З.







